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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
 
 

8.- Pregunta N.º 94, formulada al presidente del Gobierno, relativa a actuaciones realizadas para frenar el declive 
de Cantabria, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. [10L/5150-0094] 

 
 

EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 8.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 94 formulada al presidente del Gobierno, relativa a actuaciones 

realizadas para frenar el declive de Cantabria, presentada por el Grupo Parlamentario Popular.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formula la pregunta por el Grupo Parlamentario Popular, la Sra. Sáez de 

Buruaga. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Doy por formulada la pregunta.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Contesta el presidente del Gobierno, el Sr. Revilla.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Cantabria está pasando problemas como todo el mundo, pero 

no admito la palabra declive, porque estamos mejor que el año pasado, mejor que el anterior, y porque Cantabria sigue 
prosperando, y tenemos en marcha, además, un montón de medidas que daban todavía potenciar mucho más.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Señora diputada.  
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Muchas gracias, señor presidente.  
 
Sr. Revilla, yo no sé en qué mundo vive usted, lo que sí sé es que la realidad a este lado de la pantalla no tiene nada 

que ver con la suya. Que Cantabria no despega y no avanza, sino que se frena, que se está haciendo cada día más pequeña 
en economía, en industria, en empleo, en bienestar, absolutamente en todo.  

 
Todas las regiones de nuestro entorno han avanzado en los últimos años en convergencia con la media española, 

Cantabria no, Cantabria es la única que va para atrás y está mucho más lejos que cuando usted firmó su primera coalición 
con el Partido Socialista. Ha tenido tiempo de sobra, 16 años de pacto de hierro con los socialistas, pero no ha solucionado 
ni uno de los problemas importantes de esta comunidad ni ha tomado una sola medida para transformar esta tierra, ni cambio 
de modelo productivo, ni viabilidad industrial, ni desarrollo de empresas tecnológicas y servicios avanzados, vinculados a la 
I+D+i ni las inversiones prometidas, nada de nada.  

 
Aquí solo se abrasa a impuestos a quienes crean riqueza y empleo y se somete a las empresas a una maraña 

burocrática. Se agarran ustedes como a clavo ardiendo a cualquier dato coyuntural que les permita salir del paso, pero se 
niegan a ver esta realidad abrumadora, y es que después de 4 legislaturas de pacto con el PSOE la peor evolución de esta 
parte de España es la de Cantabria, y esto que es malo resulta aún peor cuando sus responsables se niegan a reconocerlo 
y a tomar medidas. El fracaso de la coalición con la izquierda, su coalición con la izquierda, es total y absoluta, y no me hable 
de La Pasiega que termina la legislatura sin máquinas, sin financiación y sin una estación intermodal que ni ha empezado, 
como los cientos de chinos que iban a venir a la Universidad de Comillas, las minas de zinc, la ciudad del cine o el fiasco de 
los eólicos.  

 
Esta es la consecuencia de El Hormiguero, que el Gobierno de Cantabria se dedica cualquier cosa menos a 

preocuparse por los proyectos importantes de aquellos que quieren, que necesitan y que merecen los ciudadanos. Miren la 
foto de esta semana es demoledora, un desastre tras otro, se destruye empleo, se disparan las listas de espera en la sanidad 
pública, la protonterapia proyecto estrella de este Gobierno otra vez en riesgo, caos en la estación de esquí de Alto Campoo 
porque no hay nadie a los mandos con conocimiento, el concurso de las rutas aéreas internacionales en el aire como los 
aviones, y trenes que no caben por los túneles, Sr. Revilla; un esperpento. 

 
De verdad que estos señores son los que tienen que hacer llegar el AVE a Cantabria, quién se va a creer su tren a 

Bilbao cuando son incapaces de garantizar algo tan elemental como el funcionamiento ordinario, normal de la administración 
y que un tren quepa por un túnel, pero es que ni siquiera eso es lo peor, lo más gordo es que llevan 4 años tomándonos el 
pelo, lo más gordo es que no iba a haber ni trenes este año, que acabamos de descubrir que la fabricación no había 
empezado y que ustedes señores del Gobierno no se habían ni enterado. Y ahora qué, Sr. Revilla, ahora yo se lo diré, ahora 
volver a tragar, ahora usted pretende solucionarlo como siempre con aspavientos y pidiendo que ruede en cabezas para 
escurrir el bulto y eludir su responsabilidad.  

 
Pero este desastre que padecemos los cántabros un día sí y otro también, tiene un responsable claro, Miguel Ángel 

Revilla y su pacto con Pedro Sánchez, el culpable no está en Cantabria dicen ustedes, pero el responsable sí, el responsable 
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político sí, esto es insoportable y también la máxima expresión de la incompetencia de su coalición y del abandono del 
sanchismo que está empujando a esta tierra a una decadencia cada vez más irreversible, unos y otros se han desentendido 
por completo de las cercanías y nada va a hacer que recuperemos el tiempo perdido y mucho menos la imagen de pandereta 
que está dando esta región.  

 
El seguimiento político del proyecto debía haber empezado señores del Gobierno en 2020, no en 2023 y desde luego 

esto no se arregla con ultimátum que no conducen a ninguna parte ni con ceses de técnicos, veremos ceses de técnicos 
que se van a convertir en cabeza de turno de turco perdón, como anuncia su amiga la ministra de Transportes, dejen de 
reírse de todos los cántabros, por favor, porque las responsabilidades que aquí toca asumir son responsabilidades políticas, 
responsabilidades políticas y de políticos.  

 
Mire, su pacto con el Partido Socialista tan solo ha sido útil para ustedes y para sus fines, para Cantabria ha sido un 

desastre, esto no da más de sí. Usted y su Gobierno están agotados Sr. Revilla y los cántabros cansados de proyectos que 
eternizan, de ocurrencias demagógicas y de torpezas. No hay más salida que el cambio, un cambio que es cada día más 
urgente en Cantabria. Y termino, presidente, pero como la labor de la oposición es además de fiscalizar al Gobierno contribuir 
al interés general yo quisiera entregarle hoy un pequeño obsequio, una herramienta que espero que les resulte útil para lo 
poco que le queda de la legislatura. Yo espero, Sr. Revilla, que, con esto, que con esto todos logremos dos cosas, que los 
trenes del Sr. Sánchez quepan en nuestros túneles, lo primero y que usted, aunque ya sea tarde tome la medida a sus socios 
de Gobierno, Sr. Revilla, mida bien con quién ha pactado, porque las cosas en Cantabria están atascadas, como los trenes 
vaya.  

 
Muchas gracias.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, señora diputada, 
 
Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, me recuerda todas las intervenciones de final de ciclo, 

son las mismas, cuente los días que le quedan, esto se acabó, siempre lo mismo. Lleva dos meses sin aparecer por el 
Parlamento para estos cinco minutos de gloria cuando los demás estamos aquí trabajando. Mido perfectamente… 
(murmullos)… Sí, aquí en Cantabria, trabajando aquí permanentemente, desde las 8 de la mañana. Sí.  

 
Pero bueno, vamos a ver, aquí vale todo, decir todo, y todos hemos dicho cosas. Pero mire, vamos a ver ¿De qué 

declive me habla usted? ¿Sabe lo que es declive? Ir para abajo, eso es declive.  
 
¿Cómo comparamos Cantabria, con qué época, con los años 40 en que nací yo? No. Vamos a comparar con algo 

más reciente: el año 15. El año 15, donde ustedes gobernaban Cantabria.  
 
¿Sabe usted lo que ha cambiado la situación? ¿Sabe el declive que hemos padecido desde el 15? Pues que tenemos 

22.000 parados menos en Cantabria: 22.000 personas menos de paro. Eso es un declive brutal. Que la tasa de paro de 
Cantabria, en el 15, cuando usted estaba aquí gobernando en coalición con el Sr. Diego era del 18,15 por ciento. 118,5… Y 
ahora estamos en el 10,34. Declive. Casi es una caída al abismo. Bueno… 

 
Vamos a más. Después de tres años de COVID que llevamos; porque además hemos tenido que soportar tres años 

de COVID y ahora una guerra. ¿Cuál es el declive de Cantabria? Porque esto que le pongo aquí es el ADEC, que se va a 
publicar ahora por el Instituto Nacional de Estadística. Fíjese, fíjese cómo va Cantabria y el resto en la recuperación 
económica. Sí, sí, mírenlo. 

 
Nosotros ya hemos sobrepasado el PIB de la pandemia. Estos datos son oficiales, de la ADEC y Instituto Nacional 

de Estadística. O sea, eso es un declive. Cuando estamos ya por encima del 100. Cuando España está en el 90, un declive. 
Pero bueno, usted puede decir lo que le da la gana, naturalmente. Puede hacer pronósticos; no acierta nunca. No da una. 

 
Mire, en el 20; en el 20, retrocedimos un 10,5 y España un 11,3. Y en el 21, crecimos un 5,6 frente a un 5,5. Eso es 

un declive. 
 
¿Qué estamos haciendo? Dice que no hemos conseguido nada. Pero bueno, vamos a ver. Si llega a estar gobernando 

el Partido Popular en Cantabria, nos seguirían debiendo la deuda de Valdecilla; que hemos ingresado 130 millones, uno 
encima de otro. Que están en las arcas de la consejería. No pagaron, no pagaban; no es que no pagaron, es que no iban a 
pagar. Porque venían aquí y mentían descaradamente. Nos soplaron 54 millones de. IVA, el Sr. Montoro. Tuvimos que ir a 
los Tribunales para ganarlo. 

 
El AVE; el AVE. Yo he visto al Sr. Aznar venir por aquí; al Sr. Rajoy: Nosotros haremos el AVE a Cantabria. Dese 

una vuelta porque el AVE está en obra, en obra. Y en abril hasta Alar del Rey. Y el año que viene hasta Reinosa. Y Santander-
Torrelavega, en obra.  
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Este Gobierno que gobierna en España, con el que nosotros tenemos un pacto en Cantabria, está haciendo el AVE. 
Ni Aznar, ni Rajoy cumplieron, ni pusieron un metro. 

 
Bueno, y ¿qué le voy a contar a usted que me habla de La Pasiega? Pero si La Pasiega no la han querido en la vida. 

Si hubieran estado gobernando el Partido Popular, La Pasiega no se hacía en Cantabria. Ahí tenían al gurú, al Sr. Iñigo de 
la Serna, que dijo: Eso no es importante para el Puerto de Santander, eso no se va a hacer. Y ustedes no lo apoyaron nunca. 
Y ya están hechas las expropiaciones. Y van a empezar las obras. Sí, hombre, sí. ¡Vayan por allí, hombre! Claro que es que 
ustedes no lo quieren. Es verdad. Se van a llevar un disgusto enorme.  

 
Pero vamos a ver, a Bilbao, el estudio informativo aprobado también; la primera vez que se da un paso adelante. 

Claro que es una obra de largo plazo, pero hay que dar un paso adelante, no como ustedes. 
 
El Partido Popular, tengo que recordar que en el año 83 no pedía la autovía con Bilbao como prioridad, la pedía con 

Castilla. ¿Qué visión tienen del futuro de Cantabria esta gente? ¿Qué visión cuando el (…) nuestro, está en Europa, en el 
valle del Ebro, en Bilbao?... -Qué pasa ¿Se me ha pasado el tiempo? - … Vale, vale.  

 
Estamos poniendo en marcha el MUPAC. Cuánto han hablado ustedes del Museo de Prehistoria. Bueno, ya dentro 

de un mes van a tener ustedes que soportar, pues las incomodidades que supone una obra de 55 millones.  
 
Que la protonterapia, que no se hace. Pero si está adjudicada. Ha habido un recurso, como es lógico, un estado de 

derecho a una empresa que reclama. Se resolverá. Todo está absolutamente en marcha.  
 
El Puerto de Santander. ¿Pero se han dado una vuelta por el puerto de Santander? Ha llegado el cuarto ferry. La 

estación de terminal del Puerto se va a inaugurar en un mes. La de contenedores, en otro mes más. 150 millones de inversión 
en el Puerto. 

 
Declive. Un declive absoluto. Pero qué cosas dicen. Es que yo me quedo alucinado de que puede usted salir aquí a 

decir estas cosas, que son las mismas. Porque ya le vengo escuchando a usted desde hace… no sé cuántos años, para 
decir lo mismo… 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que finalizar, señor presidente… 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): …y siempre con el mismo latiguillo. Que no dan una, ¡eh! Yo 

sí sé medir los tiempos. Y sé con quién hay que pactar en cada momento.  
 
El Partido Regionalista lo sabe. Y por eso damos estabilidad a Cantabria, somos creíbles y les vamos a volver a ganar 

las elecciones; ya se lo digo de antemano. Usted siga soñando. Pero vamos a volver a ganar las elecciones, los 
Regionalistas. Quédese con eso.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, presidente.  
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